



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年10月 18 星期三
第2259期 本期4版 农历癸卯年九月初四

舟山市定海区融媒体中心主办

定海首个小微型海洋装备智造园建设按下“加速键”

聚焦产业革新
“145”计划

本报讯(记者 韩地桦 沈诗桥) 万马(舟山)海洋装备智造园是定海去年签约落地的重点项目之一,自今年3月开工以来进展顺利,目前项目一期主体厂房全部结项,计划明年6月份竣工验收,明年8月交付客户。项目全部建成后预计可实现年产值约12亿元,将成为定海首个小微型海洋装备智造园。

行二次结构施工,鳞次栉比的厂房初现雏形。据了解,该项目总占地面积250亩,其中一期约77亩,规划总建筑面积约8.5万平方米,计划实现产值约4亿元。项目以“海洋装备及智能制造”为产业定位,计划主导招引船舶、海洋工程装备及其配套,以及智能制造和通用(专用)设备制造等产业,致力于打造集生产制造、科技研发、产品展示、生活配套于一体的海洋特色装备制造基地。

万马(舟山)海洋装备智造园项目的成功落地,是定海打造首个小微型海洋装备智造园的一次有力探索。“舟山船舶修造产业不断

完善,拥有多家‘链主’型企业,我们将依托该智造园招引以海洋装备制造产业系列优质小微企业入驻。”万马产业发展集团副总裁、万马(舟山)海洋装备智造园总经理俞为民告诉记者,该智造园旨在打造“园中园”概念,即在定海工业园区大框架内建设小微企业集合产业园,产业园也将完善物业、安保、员工住宿、休闲餐饮等配套服务。今后,项目发展过程中也将以“前置化、定制化”为招商策略,以“强链、引链、补链、选链”为招商理念,运用招商大脑进行大数据招商,以“红色党建、蓝色科技、绿色环保”三色园区建设与数字化建设为运营理念,全方位打造智慧园区。

“项目投产运营后,智造园建筑物将以出售、租赁的形式给海洋装备制造制造业类企业使用,并为企业提供增值服务。”俞为民说,项目管理方将与定海工业园区管委会开展合作,共同加强对入驻智造园企业的审核把关。值得一提的是,在智造园建设过程中,还会同步进行招商,便于根据入驻智造园企业的生产工艺和需求在建设厂房的过程中应需调整厂房建筑。此外,定海工业园区还为智造园预留了展示大厅,企业入驻要求及厂房租售方式等情况在展厅内一目了然,便于企业在前期待智造园进行考察了解。

□浙江日报评论员

习近平总书记浙江考察时强调,浙江要在深化改革、扩大开放上续写新篇。我们要坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进,坚持向改革要动力、向开放要活力,充分激发全面深化改革开放在以“两个先行”发挥示范引领作用打造“重要窗口”中的关键效能。

改革破题型优势。要以重点领域改革为牵引,全面推进各领域体制机制创新。从迭代推进“最多跑一次”、数字化改革,再到如今的营商环境优化提升“一号改革工程”,浙江正是依靠一轮接一轮的改革,打通诸多堵点、痛点、难点,累积发展优势。致胜未来,必须进一步深化对“发展出题目,改革做文章”的认识。要围绕数字经济治理、高水平科技自立自强、区域协调发展、城乡融合发展、公共服务体系构建、贸易和投资自由化便利化等领域,推动改革攻坚向深处进军,勇于破解深层次体制机制障碍,健全市场经济省域制度体系,加快打造高质量改革先行省。

开放破局提能级。要以服务全国、放眼全球的视野来谋划改革,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。制度型开放是增创国际合作和竞争新优势的重要路径,对标全球一流,加快探索与国际接轨、具有国际话语权的制度体系,才能打开以制度创新开创高水平开放新局面。要发挥各种开放平台的功能作用,创新利用外资、做大外贸的方法和渠道。通过有效统筹对外投资和内源发展,构建高能级平台体系。注重全面引资引技引智引才,提升贸易投资合作水平。要主动适应国际经贸规则重构走向,在服务业开放、数字化发展、环境保护等方面先行先试。通过深入实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,放大浙江人闯天下的强大基因,多领域先行、各方面先试,加快构建高水平开放新格局,打造高能级开放大省。

民营经济挑大梁。要推动民营经济高质量发展。坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,鼓励和支持民营企业积极参与全球范围产业分工和资源配置,提升核心竞争力。民营经济是推进中国式现代化的生力军,是浙江的最大特色、最大资源、最大优势。浙江务必始终胸怀大局、挑起大梁,高度重视优化营商环境和民营经济发展。深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”,为浙江特色产业拓展广阔舞台;深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,以增值服务提升认同感;全力破解企业普遍面临的政策性、制度性重大共性问题;强化法治保障,提升亲清政商关系,打造稳定公平透明可预期的发展环境。同时,深度参与全球产业分工合作,提高全球范围内供应链协同和配置资源的能力,推动新时代民营经济新飞跃。

恩格斯说过,社会主义社会是“经常变化和改革的社会”。新征程上,挑战面前,牢牢把握总书记对浙江发展重点的精准点题,坚持创新破难、改革破题、开放破局,就一定能够按照总书记的指引,为全国大局探出新路,以“浙江之窗”展示中国之治。

(转自《浙江日报》)

在深化改革扩大开放上续写新篇

论学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神

综合应急联合演习 保障施工安全

安全生产隐患
大排查大整治

本报讯(记者 陆素静 通讯员 刘鸿儒 何青 文/摄)定海海事处近日联合甬舟铁路工程项目相关单位组织开展甬舟铁路工程项目综合应急联合演习,进一步加强定海辖区海上综合应急处置能力,提升涉水相关单位之间海上应急处置能力和协同配合水平,保障重大涉水工程施工安全。

演习模拟甬舟铁路YZSG-4工区项目施工船舶“苏连海起重18”轮与供油船“中洋18”轮,在开展供受油作业期间发生溢油并引发火灾从而开展一系列的应急处置。

据了解,本次演习共协调相关单位13艘船舶和110余名工作人员参演,充分检验了海事部门、施工单位和社会力量“三位一体”海上综合应急处置效能。



赵萍丽:扎根20年 他乡即故乡

舟创未来·定有优才

【编者按】

蓝海相约,智汇定海。近年来,定海坚持以人才促创新,以创新育人才,全力打造海洋创新人才集聚高地。今起,本报推出“舟创未来·定有优才”系列报道,展示各条战线上的人才风采,在全社会营造尊才爱才浓厚氛围,为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆注入智慧、贡献力量。

□记者 韩地桦 叶武杰

“扎根定海20年,专业知识能够得到充分运用,对我来说是一件幸运的事。”——“舟创未来”海纳计划Ⅲ类人才、舟山市7412工厂技术副总经理赵萍丽。

赵萍丽在大学期间学习机电一体化专业,2003年因丈夫工作调动需要,她跟随丈夫一起来到定海,进入舟山市7412工厂工作,从此开启了她在定海20年的工作生活。

见到赵萍丽是在舟山市7412工厂生产车间内,她正穿着工作服穿梭在高速运作的机械中,检查汽车紧固件的质量。一头利落的马尾,黑框眼镜架于鼻梁上,低头一丝不苟地检查着产品。见到记者,

她再三确认自己手上的产品合格后,方才向记者亲切地打招呼。“我每天的工作就是进行产品的生产技术管理,马虎不得!”赵萍丽说,自己大学专业与企业岗位对口,来到舟山市7412工厂后,自己的专业有了用武之地。

20年来,赵萍丽投身于紧固件技术研究,与螺栓和图纸作伴,不停地调试设备、改进工艺。“让我印象最深刻的是和单位的同事们一起攻克耐高温紧固件批量生产的过程。”在赵萍丽的记忆中,2009年,当时国内的耐高温紧固件产品还无法实现批量生产,传统工艺不仅自动化程度低且对成本也会造成不少的浪费。为了提高生产效率,加强产品硬度,赵萍丽仔细研究国内外先进的耐高温紧固件产品生产工艺,一门心思潜心研究,用了两年的时间终于带领团队成功突破了耐高温紧固件批量化生产的技术,实现企业产品质量跨越式提高,也进一步拓宽了舟山市7412工厂的客户群体,赢得了客户的信任。

其间,她还成功入选“舟创未来”海纳计划Ⅲ类人才,参与了多个进口件国产化项目,将先进技术产业化,形成工厂实际销售。耐热不锈钢螺母冷墩成型技术突破、发动机用耐热高强度锁紧螺栓、满足(TTR/TTN)国际标准的车轮螺母项目开发……多年来,赵萍丽累计参与各类专利技术,共获得授权14

项,其中发明专利6项、实用新型专利8项,发表相关期刊发表论文5篇,参与了3份团体标准制订工作。她更是凭着一技之长,从技术员做到了研究院院长,如今担任技术副总经理一职。

“其实刚来定海的时候很忐忑,毕竟人生地不熟,但企业的关怀和定海实施的人才政策,让我决定在这里定居下来。”赵萍丽坦言,自己与丈夫被定海各项好政策和诚意打动,住房、医疗、子女教育等各项补贴更是解决了她生活上的后顾之忧。企业也积极响应政府号召注重人才发展,为像赵萍丽这样的技术人员配备了先进的研发设备和研究院。

随着人才政策的逐年优厚,赵萍丽更是得到了充足的人才成长养分。去年我区实施企业家MBA研修计划,针对企业人才引进难、留住难、培养难等问题,面向全区“四上”企业、科技创业领军人才企业的主要负责人和企业高管及新生代企业家等产业人才推出MBA考前培训等政策服务保障,着力培养一批兼具创造力、领导力和国际视野的商业领袖,加快企业转型升级。首批共有5名报考MBA的企业经营管理人才被浙江大学、西北工业大学等院校录取,赵萍丽就是其中一个。今年7月,她顺利收到了来自浙江大学的研究生录取通知书。

“这样的好政策好机会我会倍加珍惜。”在赵萍丽看来,MBA培养

的是高层次、实战型、综合型的商务管理人才,通过企业家MBA研修计划可以学习先进的管理经验,进一步提升自我,从而更好地推动企业发展,推进定海汽车紧固件产业的发展。

“有些地方呆久了,你就不想离开,因为它有着足够的魅力吸引着你。就像定海,惜才爱才的氛围是我最喜欢的。”正如赵萍丽所说,近年来,除了在政策福利上给人才实际优惠,定海还十分关心人才的精神生活,营造重才、爱才、敬才的氛围,让更多像赵萍丽这样的各类人才在定海更具有获得感和幸福感。在刚过去的中秋节,赵萍丽还参与了区委组织部开展的定海区人才“迎中秋”主题活动,前往三毛文化村、非遗宽窄巷、东海福泉等东海百里文廊重要点位,感受定海历史文化内涵和乡村振兴新面貌。赵萍丽还参与了赏月座谈会,并畅所欲言,分享自己在定海创新创业、拼搏奋斗的经历及对美好未来的展望,并从自身所在行业出发,对定海经济社会发展和人才工作前景等提出自己的想法。

如今,赵萍丽早已把这里当作自己的第二故乡,夫妻俩还将父母接到了定海定居。“定海给了我成长的养分,也让我坚定了反哺‘第二故乡’的信念。”赵萍丽说,今后她要持续提升自我,向更多的外地亲友推介定海,为定海的发展作贡献。

“八八战略”在身边

东海云廊入选两大省级名单

本报讯(记者 王思圆 通讯员 陈雨柔)省文化和旅游厅近日公布“八八战略”实施20周年文旅典型案例评选成果,《元素叠乘打造东海云廊——一条路带活一座城、串起共富图》入选全省典型案例,是全市唯一入选案例。与此同时,由省体育局、省文化和旅游厅认定的2023年度浙江省运动休闲旅游精品线路中,东海云廊(登山)——东岬岛(海岛露营)——南洞艺谷(卡丁车)运动休闲旅游精品线路,集成定海“山、海、城”自然生态和人文景观资源,以创新“体育+”模式,沿线布局了登山绿道、海岛营地、卡丁车俱乐部等休闲运动设施和项目。该线路可开展山地运动、户外露营、休闲观光、旅游度假等活动,文旅体元素深度融合,是一条极具海岛特色的运动休闲旅游线路。

记者了解到,2019年底起,我区充分利用五山水利工程施工临时便道,配套建设全长25公里的

今日导读

我区持续打好蓝天保卫战

))) 详见2版

2024年度困难职工家庭申报工作启动

))) 详见4版